



РАЗРЕЗАЛ НАДВОЕ ГАРНИЗОН КЁНИГСБЕРГА

Сучков Павел Леонтьевич родился 26 октября 1921 года в п. Парахино Окуловского района. Член ВЛКСМ. Призван Окуловским РВК в мае 1941 г. Воевал на Брянском, Западном, 3-м Белорусском фронтах. Лейтенант командир танкового взвода 1-го танкового батальона 153-й танковой бригады. В боях 23-25 июня 1944 г. при прорыве обороны противника в районе Симошково, Шнитки,



Осиновка, Червонный Луг Витебской области Белорусской ССР командир взвода тов. Сучков смело водил экипажи в бой, личным примером воодушевляя на подвиги. Его экипажем в бою уничтожены 1 миномёт, 3 пулемётные точки с расчёты, до 10 солдат противника. Все неисправности, которые имел его танк, быстро устраивались. Командир танковой роты того же танкового батальона. В боях 15 и 16 августа 1944 г. на Волковышском направлении при прорыве сильно укрепленной насыщенной многочисленными огневыми средствами обороны противника, тов. Сучков смело водил роту в бой, воодушевляя личный состав на подвиги. 16 августа при атаке нашими частями д. Бедезиоры противник оказывал упорное огневое сопротивление. В этом бою тов. Сучков лично уничтожил противотанковое орудие. Будучи тяжело контужен и, став временно глухонемым, тов. Сучков поле боя не оставил, а продолжал дальнейшее выполнение боевой задачи. Проявив инициативу, тов. Сучков зашел к противнику в тыл и уничтожил при этом до 30 солдат и офицеров противника, чем способствовал 17-му стрелковому полку 32-й стрелковой дивизии занять немецкую траншею. В боях при прорыве обороны противника в районе Садены и Мала Ставака Вилковишского района Литовской ССР 16 октября 1944 г. тов. Сучков показал образцы честного служения Родине. Его рота первой ворвалась на передний край обороны противника и благодаря умелому руководству, действуя стремительно и отважно, громя живую силу и технику противника, рота первой прорвала оборону врага, обеспечив прорыв обороны противника на всем данном участке. Умело маневрируя по полю боя в глубине обороны противника, тов. Сучков своей ротой уничтожил 17 октября штаб немецкого полка в районе Каркупляны Литовской ССР, южнее с. Вербилис – до роты солдат и офицеров противника, две противотанковые пушки. Разгромив штаб и захватив узел сопротивления, тов. Сучков обеспечил дальнейшее продвижение наших частей. Преследуя отступающего противника, в районе Каркупляны тов. Сучков был ранен, но продолжал руководство боем, пока поставленная перед ротой задача не была выполнена. 10-18 октября 1944 г. лично тов. Сучков уничтожил 2 противотанковые и одну артиллерийскую пушку.

326

ки, одну минометную батарею, до двух взводов немецкой пехоты. В наступательном бою при штурме города Кёнигсберга 7 и 8 апреля 1945 г., действуя в составе батальона, рота тов. Сучкова первой вышла в западную часть города. Несмотря на ожесточенное сопротивление противника, тов. Сучков личным примером воодушевлял танковые экипажи на боевые подвиги. В уличных боях он огнем и гусеницами своего танка уничтожал огневые точки противника. Когда противник большими силами перешел в контратаку, Сучков блестяще организовал оборону, в бою наносил ему большой урон в живой силе и технике. Преодолевая большое сопротивление противника, тов. Сучков первым со своей ротой вышел к реке Прегель в районе Коссе. В уличных ожесточенных схватках рота тов. Сучкова уничтожила 2 бронетранспортера, 9 противотанковых орудий, 6 минометов, 3 тяжелых зенитных пушки, 19 крупнокалиберных пулеметов, 4 дзота, до 100 солдат и офицеров противника. При прорыве обороны северо-восточнее г. Кёнигсберга и последующем штурме г. Кёнигсберга, руководимая тов. Сучковым рота первой прорвала оборону противника, уничтожив при этом 3 минометные батареи, 3 противотанковые пушки и захватив полностью батарею зенитных орудий, а также уничтожила до двух рот солдат и офицеров противника. При отражении контратаки противника из района Куммерау ротой было уничтожено 3 самоходные орудия и 2 бронетранспортера. 7 апреля 1945 г. к исходу дня с разведкой 84-го стрелкового полка и тремя танками Т-34 тов. Сучков ворвался на окраину г. Кёнигсберга, где и закрепился. При этом была захвачена батарея тяжелых полевых орудий, взято в плен до 200 солдат и офицеров противника. 8 апреля 1945 г. рота, руководимая тов. Сучковым, совместно с частями 84-й стрелкового полка, стремительно продвигаясь вперед, разрезала гарнизон г. Кёнигсберга и присоединилась к частям 11-й армии, взяв много пехоты и исправной техники. 9 апреля 1945 г. при отражении контратаки рота уничтожила до батальона пехоты и 2 танка противника. Лично тов. Сучков уничтожил танк, минометную батарею, до роты пехоты и 2 бронетранспортера. Ранен 15 августа 1941 г., 25 мая, 29 августа, 16 октября 1943 г., контужен 16 августа 1944 г. Представлен дважды к ордену Красного Знамени. Награжден двумя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны I (1985) и II степени, Красной Звезды, тремя боевыми меда-

327

лями, юбилейными медалями. Капитан 62-го танкового полка 31-й танковой дивизии. Участник Парада Победы 24 июня 1945 г. Демобилизован 1 марта 1946 г. в звании капитана. Проживал в г. Окуловке. Преподавал токарное и слесарное дело в школе № 2. Работал на теплоэлектростанции Окуловского целлюлозно-бумажного комбината.